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Verslag vergadering 2 december 2020 

(goedgekeurd via schriftelijke procedure op 8 januari 2021)


Deelnemers: 
Voorzitter/secretariaat: gezaghebber E. Rijna (voorzitter), J.W. van den Braak (vice-voorzitter), O. Saleh (wnd. secretaris)
Openbaar lichaam: gedeputeerde N. den Heyer
USIBO: N. Willem
BONHATA: D. Rietveld, L. Berkenbosch, BBE: E. Carrillo, BHG: P. Coolen
KvK: H. Groot 
Adviseur namens SZW: E. Brakke 
Overige adviseurs: D. Rauwers, I. Sealy, D. Aarts


1. Opening en huishoudelijke mededelingen 
De vice-voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom. 
De voorzitter deelt mee dat hij zich om 15:00 uur moet excuseren i.v.m. de Covid persconferentie en voorbereiding voor de Eilandsraadvergadering van vandaag. Hij benadrukt dat hij zijn rol in de CD zeer serieus neemt. Wanneer het voor hem niet mogelijk is om de vergaderingen uit te zitten of bij te wonen is dat vanwege andere zeer dringende verplichtingen. Hij onderstreept het belang van de CD.
Gedeputeerde Den Heyer deelt mee dat zij ook om 15:30 moet vertrekken i.v.m. voorbereiding voor de Eilandsraadvergadering.
De vice-voorzitter informeert dat het overleg welke voor vanmiddag gepland was met de heer Brakke inzake het steunpakket, verschoven is naar volgende week 9 december.
N.a.v. vergadering 23-11:
Stand openstelling luchtruim voor USA: De vice-voorzitter verwijst naar de inhoud van het email bericht d.d. 26 november 2020 van Mw. Rauwers. De gezaghebber licht toe dat het OLB zich niet kan vinden in de argumenten dat het kabinet aandraagt om het luchtruim met de USA niet te openen. Het OLB blijft aandringen met de hoop dat het kabinet akkoord gaat om het luchtruim per 15 december a.s. te openen.
De CD is het eens dat het noodzakelijk is om het luchtruim met de USA zo spoedig mogelijk te openen. De CD neemt kennis van het antwoord van ministerie VWS en gaat akkoord om vooralsnog geen brief te sturen. 
Groeifonds (zie ROW-brief en reactie KvK d.d. september 2020): Dit onderwerp kan als afgerond worden beschouwd.
KvK-voorstel voor ondersteuning ondernemers vanuit OLB (eerder toegezonden): Zoals besproken in de vergadering van 23 november jl. zullen mw. Ch. Kirindongo (KvK) en dhr. D. Rietveld (Bonhata) met de opvolger van voormalig gedeputeerde Tjin Asjoe hierover in gesprek gaan.
2. Concept CD-advies wetsvoorstel kinderopvang CN
De vice-voorzitter verwijst naar de eerder toegezonden conceptbrief gericht aan de staatssecretaris van SZW betreffende Consultatie wetsvoorstel “Wet kinderopvang Caribisch Nederland”. De in de vergadering van 23 november jl. besproken punten zijn hierin verwoord.
De CD gaat akkoord om deze brief vast te stellen en te verzenden.
3. Consultatie wijziging Wet elektriciteit en drinkwater BES
Aan de hand van de door dhr. Weero Koster en mw. Marga Buys-Trimp opgestelde notitie heeft het CD secretariaat een conceptbrief aan ministerie EZK geformuleerd. 
De CD gaat akkoord met de voorgestelde conceptbrief aan het ministerie EZK en stelt dit vast om te verzenden. 
4. Terugblik op videogesprek met staatssecretaris SZW op 25 november 2020
Het gesprek met staatssecretaris Van ’t Wout was een positief en nuttig gesprek. De CD gaat akkoord om het verslag van secretaris Breure vast te stellen. 
Voorts keurt de CD de concept-brief aan de staatssecretaris SZW betreffende ‘vervolg overleg met CD op 25 november 2020’ goed en stelt deze vast om met het verslag te versturen.
De CD gaat akkoord om een werkgroep in te stellen om zoals gesteld in de brief (pag. 2) een visie uit te werken en met nadere voorstellen te komen ter zake van het ijkpunt bestaanszekerheid, WML en uitkeringen. Mw. Den Heyer, dhr. Coolen, dhr. Berkenbosch, Dhr. Willem en dhr. Groot melden zich hiervoor aan. De vice-voorzitter en secretaris zullen een notitie voorbereiden en aan de werkgroep aanbieden, die voor het eerst bijeen zal komen rondom de eerstvolgende CD.
5. Masterplan Bonaire 2030/uitvoering Bestuursakkoord
De CD gaat akkoord om de presentatie van het Masterplan 2030 door te schuiven naar de volgende CD vergadering.
Dhr. Groot uit zijn bezorgdheid over de vertraging m.b.t. de uitvoering van het Bestuursakkoord, in het verlengde van hetgeen hij in de vergadering van 23 november jl. naar voren bracht. Hij vraagt of de CD een bijdrage kan leveren, om mogelijke ‘quick wins’ te boeken (laaghangend fruit). 
Gedeputeerde Den Heyer tekent aan dat de nadruk van het Bestuursakkoord voornamelijk ligt op verbetering van het ambtelijk apparaat (bestuurskracht) en het financieel beheer. Hierin ziet zij geen rol voor het CD. Zij licht voorts toe dat er zowel aan de zijde van Den Haag als het OLB vertraging is opgetreden. M.b.t. het Bestuursprogramma ziet zij wel een rol weggelegd voor de CD, om zoals nu reeds gebeurt bepaalde actuele onderwerpen te agenderen in het CD overleg. Zij tekent aan dat het Bestuursprogramma nog niet door de Eilandsraad is vastgesteld.
De vice-voorzitter herinnert aan de CD verklaring no. 1 inzake het Bestuursakkoord. Het is belangrijk om de verantwoordelijkheid te laten waar het ligt, maar op de haar regarderende onderdelen kan de CD betrokken zijn en een adviserende rol innemen.
Dhr. Groot stelt voor om de zienswijze van de KvK in een notitie aan de CD voor te leggen. De CD stemt hiermee in.


6. Onderwijs en arbeidsmarkt + TWV
Voorgesteld wordt om de Werkgroep TWV uit te breiden tot de Werkgroep Arbeidsmarkt, met dezelfde deelnemers. De CD besluit hiermee akkoord te gaan.
De Werkgroep Arbeidsmarkt zal voor de eerste maal bijeenkomen rondom de eerstvolgende CD en dan notitie “aansluiting onderwijs-arbeidsmarkt op Bonaire” inhoudelijk behandelen en in gesprek treden met andere stakeholders zoals ROA, OCW, SGB en Forma.
De memo d.d. 26 november 2020 van de Werkgroep TWV wordt besproken: 
Ged. Den Heyer geeft aan dat het OLB later wenst terug te komen op het onderwerp circulaire arbeid. Voorts is het OLB, uitgaande van de lokale situatie, vooralsnog niet bereid het standpunt over casino’s te wijzigen. Zij zal dit nader toelichten in de volgende werkgroep-bijeenkomst.
SZW zal het voorstel m.b.t. een verkorte TWV-procedure voor de opgestelde beroepen/functielijst (ROA) verder oppakken. En dit op korte termijn omzetten in regelgeving.
Dhr. Groot informeert dat er gesprekken hebben plaatsgevonden tussen SZW en Plenchi di Trabou, en dat er wordt gewerkt aan een banenbeurs i.s.m. de KvK.
De CD stemt in met het vaststellen van de conclusies 1 t/m 5 zoals verwoord in de memo van de Werkgroep TWV.
7. Toekomst Centraal Dialoog

Toelatingsverzoek werkgeversorganisatie BICC: Het verzoek van de Bonaire Innovation and Commerce Council (BICC) naar aanleiding van brief d.d. 22 november 2020 wordt besproken. De CD wenst in kleine delegatie een gesprek te voeren met het bestuur van de BICC om nader geïnformeerd te worden over de doelstelling en leden/achterban van de organisatie.

Gedeputeerde Den Heyer ziet graag dat werkgevers in de CD zich beter organiseren, naar het voorbeeld van de vakbonden die zich als USIBO in een koepel hebben verenigd. Het is belangrijk om in de CD goede vertegenwoordiging te hebben van de zijde van de overheid, werknemers en werkgevers.

[bookmark: _GoBack]De CD gaat akkoord om het besluit over toelating van BICC aan te houden tot de volgende CD-vergadering, en dat er tussentijds een kennismakingsoverleg plaatsvindt tussen een delegatie van de CD met het bestuur van de BICC. De CD-delegatie wordt gevormd door ged. Den Heyer, Dhr. Willem, Dhr. Coolen, Dhr. Berkenbosch en Mw. Kirindongo (KvK). De wnd. secretaris zal contact opnemen met de voorzitter van BICC om een afspraak in januari te coördineren.

Evaluatie door partijen: De vice-voorzitter stelt voor dat de leden de punten en ideeën voor de evaluatie sturen naar hem en de secretaris, die deze (geanonimiseerd) zullen samenvoegen in een notitie aan de CD. Dit cf de begin 2020 al voorgenomen procedure. De CD stemt hiermee in. De CD-leden zullen hiertoe nog een uitnodiging ontvangen.

Voorstel wijziging Reglement: De memo van de vice-voorzitter en secretaris inhoudende drie voorstellen tot wijziging van het CD-reglement wordt behandeld. Het voorstel wordt door de CD aangenomen en vastgesteld.

Verslag sollicitatiecommissie: 
Betreffende het secretariaat stemt het CD in om toe te werken aan de werving van een lokale secretaris/notulist. Deze persoon zal inhoudelijk vanuit Den Haag ondersteund worden door dhr. Breure. De vacature zal worden geadverteerd, waarna de selectie zal plaatsvinden. Streefdatum voor starten nieuwe secretaris is ca. mei 2021. De vice-voorzitter en secretaris zullen dit ter hand nemen, eventuele kandidaten zullen beoordeeld worden door de Sollicitatiecommissie.

De pogingen om in 2020 een nieuwe vice-voorzitter te werven zijn niet geslaagd, zoals bekend. Het contract van de huidige vice-voorzitter loopt af op 31 december a.s.. De sollicitatiecommissie is op 27 november bijeengekomen en geeft unaniem advies om het contract van de huidige vice-voorzitter te verlengen met een beperkte periode om de continuïteit te waarborgen en om tijd te hebben voor werving van een nieuwe vice-voorzitter.

De vice-voorzitter geeft aan bereid te zijn hierop in te steken, mits hij het vertrouwen krijgt van alle partijen en er met de financiers afspraken gemaakt kunnen worden over de onkosten. 
In de reed in juni vastgestelde CD-begroting 2021 is een vergoeding van US$ 36,000 op jaarbasis opgenomen voor de vice-voorzitter.

Gedeputeerde Den Heyer merkt op dat de financiering een cruciaal punt is voor het OLB.
Dhr. Brakke tekent aan dat SZW ingaande januari 2021 de bijdrage in de financiering stopzet. Het OLB beschikt niet over de ruimte om het verschil te financieren.

Dhr. Groot vraagt of er geen mogelijkheid is – gezien dat de functionaliteit van de CD  belangrijk is voor Bonaire – om de samenwerking met de huidige vice-voorzitter en secretaris minstens tot de eerstvolgende vergadering voort te zetten.

Op verzoek van de voorzitter wordt de vergadering geschorst. In deze schorsing spreken de partijen onzer zijn leiding verder buiten aanwezigheid van de vice-voorzitter. 

Na hervatting van de vergadering informeert de voorzitter de vice-voorzitter over het voorstel dat tijdens de schorsing is ontwikkeld. De sollicitatiecommissie zal, gemandateerd door de CD, op 3 december 2020 om 9:00 uur een open gesprek aangaan met de huidige vice-voorzitter over een verlenging van zijn benoeming tot 1 april 2021 plus een financieel arrangement. 
Hij vraagt de vice-voorzitter of deze bereid is dit gesprek met de SC aan te gaan. De vice-voorzitter verklaart zich hiertoe bereid.

8. Arbeidswetgeving
De secretariaatsnotitie d.d. 12 november 2020 wordt besproken. De vice-voorzitter licht de 5 (bullet) punten aan het einde van de notitie toe, waarbij het gaat om meer gelijktrekking met Europees Nederland. 
Dhr. Coolen uit zijn zorg dat bepaalde voorstellen, bijvoorbeeld het invoeren van 2 verplichte rustdagen, mogelijk een te grote stap ineens zijn. Hij stelt voor om als CD in gesprek te gaan met de verantwoordelijke beleidsdirectie van SZW, om breder van gedachten te wisselen over de bottlenecks en mogelijke oplossingen, teneinde meer draagvlak te bereiken. 
Afgesproken wordt dat de vice-voorzitter dit voorstel verder met de secretaris bespreekt. De punten die hieruit voortvloeien zullen vervolgens in de CD-brief verwerkt worden.
9. Vaccinatie COVID-19
Naar aanleiding van het voorstel van Bonhata in de bijeenkomst van 30 november jl. ligt nu een concept-CD-brief aan de staatssecretaris VWS voor. In reactie hierop deelt USIBO een brief aan de CD uit, waarin zij haar aarzeling uitspreekt nu er geen duidelijkheid is over mogelijke bijwerkingen van het vaccin. 
Dhr. Rietveld licht toe dat iedereen vrij blijft om te kiezen of zij gevaccineerd willen worden. 
Dhr. Carillo tekent aan dat BBE graag een onderbouwing met meer concrete cijfers over risico-groepen en zorgmedewerkers ziet en de voorkeur geeft aan meer nuancering. 
Dhr. Coolen spreekt begrip uit voor het standpunt van USIBO, en merkt op dat het in de lijn van verwachting ligt dat ‘Den Haag’ het vaccin snel beschikbaar maakt voor de BES.

Gedeputeerde Den Heyer geeft aan dat het OLB reeds in gesprek is met ministerie VWS en dat er harde uitspraken zijn gedaan dat de BES-eilanden gelijk worden meegenomen wanneer het vaccin gedistribueerd wordt.

Dhr. Berkenbosch licht de essentie van de voorgestelde brief toe: juist door de beperkte zorgcapaciteit op de eilanden en de kwetsbare economie moet iedereen – niet alleen risico-groepen en zorgpersoneel – de mogelijkheid hebben om direct ingeënt te worden. Dit creëert de mogelijkheid om de grenzen open te stellen en te houden.

Na verdere bespreking beslist Bonhata om het voorstel in te trekken. Zij zullen zich beraden om de brief mogelijk zelf te sturen. USIBO trekt tevens haar brief in.

10. Rondvraag en sluiting 

Bij de rondvraag komen er verder geen andere punten ter tafel.

De vice-voorzitter sluit om 16.30 uur de vergadering.
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